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Iparosok képviselete a törvény- 
hatósági választásokon

A törvényhatósági bizottsági 
tagválasztásokai február 9-én tart­
ja Debrecen s a közeli dátum, — 
úgy látszik, — szükségessé teszi a 
fajvédelmi pártnak a fokozottabb 
agiíációt. Ennek az agitációnak 
egyik formája az, hogy a fajvédel­
mi sajtó elárvult lisztájának pár­
tolására megszólaltatja az úgyne­
vezett „Iparos-pártot". A párt az­
zal próbálja a fajvédő tiszta mellé 
csalogatni a debreceni iparosokat, 
hogy nagy hangon jelenti ki: 
„egyetlen érdemes debreceni ipa­
ros sem szerepel azon a lisztán, 
amelyet a válasziás alkalmára szö­
vetkezett függetlenségi és városi 
többségi pártok állítottak. Mielőtt 
érdemben foglalkoznánk ezzel a 
nagyhangú és az igazságnak a leg- 
kevésbbé megfelelő kijelentéssel, 
szeretnénk kifejteni: mi is voltaké- 
pen az „Iparos-párt“ ?

Debrecenben az a furcsa helyzet 
állott elő, hogy az iparosok nevét 
viselő, úgynevezett „Iparos párt­
ban" mindössze néhány fajvédő 
iparos van. Ezek szeretnék ki sajá­
tja™ maguknak az iparosok kép­
viseletét mindig olyan jelszavakat 
hangoztatva, amelyeket sohasem 
tartanak meg. „Mi nem politizá­
lunk, mondják. — mi csak az 
iparosok gazdasági ügyeit tárgyal­
juk." Minden iparos, aki működé­
sűket figyelemmel kisérte, a leg­
jobban tudja, hogy ebben a párt­
ban a jelszónak épen az ellenke­
zője történik. Csak politizálnak s 
minden érdek mellett, egyedül az 
iparosok érdekei mellett nem szál­
lanák síkra. Egyedüli céljuk az, 
hogy átlátszó kortesfogások alkál­
ié -.zásával, a kurzus íetszetös jel­
szavának uj formába öntésével ma­
gukhoz csalogassák, a fajvédő 
pártba tereljék a debreceni iparos­
társadalmat. Nem törődnek azzal, 
hogy ez az iparostársadalom ko­
moly munkát, az iparos-érdekek­
nek komoly, józan képviseletét kí­
vánja s undorodik attól a kurzus­
tól, amely mindig csak vett, min­
dig csak kapott tőle, de nem adott 
neki soha semmitsem.

Ami a kijelentés lényegét illeti, 
egyáltalán nem áll meg, hogy a 
függetlenségi párt és a városi párt 
lisztáján nincsenek képviselve az 
iparosok. Edég egy tekintet erre a 
lisztára s máris áílátszik az .,Ipa­
rospárt" fajvédő izii kortesfogá- 
sánk valótlansága. Hiszen a füg­
getlenségi párt és a városi párt kö­
zös listája egyenesen annak a cél­
nak szem előtt tartásával készült, 
hogy a polgárság minden rétegét 
képviselethez juttassa és igy ter­
mészetesen az iparosok tisztes tár­
sadalma is megalálja rajta képvi­
selői: Hat kerületben történik vá­
lasztás s a szövetkezett két párt 
négy érdemes iparost jelölt a vá­
laszás alá kerülő törvényhatósági 
bizottsági tagsági helyekre. Ezek 
névszerint Veréb Lajos tímár, bőr­
gyáros, Kovács József tímár, volt

tímártársulati elnök, Mándoki Fe­
renc, a Kézmüiparosok és Keres­
kedők Országos Szövetsége debre­
ceni csoportjának elnöke, Szendrei 
Sándor ácsmester, az ács-szakosz­
tály elnöke. Az az iparos, aki 
ezeknek a derék, tisztes iparosok­
nak iparos voltában kételkedik, 
magáról állít ki szegénységi bizo­
nyítványt.

Jellemző még és megcmlitésre- 
meltó, hogy a fajvédők a törvény­
hatósági bizottsági tagsági helyek­
ért folyó küzdelembe is az „Egye­
sült Polgári Pártok" név alatt in­
dulnak. llgyan kinek egyesültek 
ők? Mindenki tudja, hogy ez alatt 
a hangzatos név alatt csupán a 
Debrecenben elenyészően csekély- 
számú fajvédő-párt lapul s ezzel

a név. ! takarja el igazi ábrázatái, 
hogy igy könnyebben, több 
ménnyel vadászhasson sze-ezatok 
után. A polgárság azonban ;.z ál­
arc alatt nem mer elindulni a küz­
delembe, azzal, hogy kisebb­
ségben hagyja a választásokon. 
Hiába minden. A fajvédelmi előre­
törés meghiúsult a törvényhatósági 
választásokon.

A közgyűlés elfogadta a város­
szabályozási tervet

Huszonöt miiliárdba kerül az 1927. évi burkolatozás 
— Tiltakozás a helyhatóságok háztartásénak hatályo­

sabb ellenőrzése ellen
Debrecen város törvényhatósági 

bizottsága kedden közgyűlést tar­
tott, a bizottsági tagok meglehető­
sen nagy érdeklődése mellett. Az 
érleklödés indokolt is volt, hiszen 
a tárgysorozaton fontos ügyek sze­
repeltek és ezek körül többször 
élénk vita fejlődött ki.

A közgyűlést dr Hadházy Zsig- 
mond főispán nyitotta meg. Mind­
járt a megnyitás után lényeges ügy 
következett sorra: a közgyűlés egy­
hangú határozattal

tiltakozott a helyhatóságok ha­
tékonyabb ellenőrzéséről szóló 
pénzügyminiszteri törvényja­

vaslat elleti,

amely a legnagyobb mértékben ve­
szélyezteti a törvényhatóságok 
autonómiáját és felír a kormány­
hoz, hogy a javaslat elejtésével 
terjesszen be törvényjavaslatot a 
helyhatóságok háztartásának ren­
dezéséről.

A polgármesteri jelentéshez Ba- 
kóczi Gábor szólt hozzá, rámu­
tatva arra, hogy a közgyűlés még 
tavaly januárban határozatot ho­

zott a sorompók és vámok rende­
zéséről, azzal a célzatai, hogy

a telepeken, kertségekben és
a külsőségen lakó adófizetőket 

megkíméljék a vámfizetéstől.

A közgyűlési határozatnak ez év 
januárjában életbe kellett volna 
lépni, ez azonban nem történt meg. 
Kéri, hogy a határozatnak mennél 
előbb szerezzenek érvényt.

Magoss György dr. polgármes­
ter kijelentette, hogy az ügy már 
elintézés alait van és a közgyűlés 
rendelkezésének rövid időn belül 
eleget tesznek

Az üzlethelyiségek íelszabadi- 
lása

elleni tiltakozási levették a napi­
rendről, mert a minisztertanács 
mar állást foglalt az ügyben.

Tiszadob községet támogatják a 
tiszai átkelő hid felépítésére irá­
nyuló kérésében, tekintettel arra, 
hogy ennek a hídnak a felépítése 
Debrecen szempontjából is fontos 
a Debrecen--Hajdúnánás— Miskolc 
közötti vasútvonallal kapcsolato­
san,

Az albizottságok újjáalakítása
A közgyűlés ezután újjáalakí­

tott harminc albizottságot. Bakóéi 
Gábor javasolta, hogy

az albizottságokat csak a feb­
ruárban tartandó törvényha­
tósági bizottsági tagválasztások 

után alakítsák meg, 
mert a csonka közgyűlés nem jo­
gosult a választások megejtésére. 
Ha mégis megejtenék, a közigazga- 
ási bíróság szerinte egészen bizo­

nyosan helyt ad az általa már 
most bejelentett felebbezésnek.

Vásáry István dr. főjegyző vála­
sza után a törvényhatósági bizott­
ság a választások megejtése mel­
lett döntött. Ez egyhangúlag, a hi­
vatalos lisztá elfogadásával tör­
tént, a régi tagok újbóli mugválasz- 
' ásóval. A fontosabb bizottságok 
a következőképen alakultak meg:

Jog- és pénzügyi bizottság: 
Versényi Tibor, Balogh István, 

dr. Tóth Aurél, dr. Dcbrcczeni

I Barna, Jóna István, dr. Fejér Fe­
renc, dr. Freund Jenő, Polgáry 
József, dr. Hegedűs Jenő, ifj. Jóna 
János, Stcinfcld István, Ekli Jó­
zsef, dr. sz. Kun Béla, dr. Marko- 
vits Elemér, dr. Radó Rezső, Nagy 
József, dr. Nyiri Ernő, Poroszlay 
László, Schwartz Vilmos, Wilhelms 
Emil, Sztankay F. Béla, Vásáry 
József, Sebestyén Lajos, Kardoss 
Gyula.

Állami elemi iskolai bizottság:
Borsos József, ifj. Balog István, 

Bárdos Géza, dr. Csűrös Ferenc, 
Kertész János, Kovács János, dr. 
Kun Béla, dr. Lcncz Géza, dr Tóth 
Emil, Szele György, Török Péitcr, 
Szabó Elek és dr Rickl László.

Bnrellenőrzö bizottság:
Poroszlay László és Reichmann 

Vilmos.

Egészségügyi bizottság
Erdődy Lajos, Grósz Nagy l e

renc, Benkö János, dr. Juhász 
Nagy Sándor, dr. Kiss Gyula, dr. 
Szukováthy Imre, dr. Lencz Géza, 
dr. Markovits Miksa, dr. Nyiri 
Ernő, dr. Körösi Kálmán, Mihulo- 
vits Jenő, Somossy László, Sebes­
tyén Lajos, dr. Balkányi Ede, dr. 
Bruckner Ernő, dr. Fráter Imre, 
Jóna Gyula, dr. Sz. Nagy Kálmán 
és Szöllős Ármin.

Elhagyott gyermekeket védő 
bizottság:

Balog István, Nagy József, Bár­
dos Géza, Mihaloviís Jenő, Stein- 
feld István, dr. Radó Rezső bizott­
sági tagok, valamint Balog István 
né, Sass Béláné, P. Nagy Zoltánná, 
Fráter Erzsébet, dr. Vásáry Ist­
vánná, özv. Böszörményi Pálné.

Építési bizottság:
Biczó Gyula, Erdődy Lajos, dr. 

Lejár Ferenc, Sebestyén Lajos, 
Uhlarik Béla, Sztankay F. Béla, 
Dcbrcczeni Jenő, Benkö János, 
dr. Rickl László, dr. Köl­
csey Sándor, Poroszlay László, 
Bosznay Dezső, Ekli József, Kar­
doss Gyula, dr. Freund Jenő. dr. 
Hódy Béla, Körösi Kálmán

Az esküdtképes egyéneket ösz- 
szeiró bizottság:

Biczó Gyula, Polgáry József, 
Kertész István, Csáky János, dr. 
Barna László, Hoffmann Sándor, 
l élegyházy János, dr. Szöllős De­
zső, Nyilas István, Paiay József, 
Jóna János és Erdődy Lajos.

Zeneiskolai bizottság:

Balogh István, Bárdos Géza, dr. 
Sebestyén Lipót, dr. Sz Kun Béla, 
Kövv f ajos, dr. Tüdős Kálmán, 
Balás Károly, dr. Vásáry István, 
Jakucs István, dr Kardos Endre, 
Stcinfcld István, dr. Kuthy Sándor 
bizottsági tagokat

Színházi bizottság:
Kardoss Gyula, Balog István, 

Uhlarik Béla, dr Sz. Kun Béla, 
Erdődy Lajos, dr. Fejér Ferenc, 
Surgoth Jenő, dr. Markovits Ele­
mér, Sztankay F Béla, dr Radó 
Rezső. Poroszlay László, Somossy



László, Versénvi Tibor, dr. Freund 
Jenő, Létay Lajos, Sebestyén La­
jos, Wilhelm Emil ás Jóna János.

Vita a burkolatozásl 
programnál

Borsos József műszaki tanács­
nok ismertette ezután az 1927. évi 
burkolatozási programot. A jog- 
és pénzügyi bizottság javasolja, 
hogy a munkálatokat a Magyar 
Asphalt R T., az Északmagyaror­
szági Kőbánya és a Magyar Tar­
mac R. T., valamint Bartha István 
vállalkozóknak adják ki. Bejelen­
tette a műszaki tanácsnok, hogy a 
jog- és pénzügyi bizottság gazda­
tagjai kívánságának engedve 

a regi burkolatanyagból kikö­
vezik a szénavásárteret is.

Ekli József kifogást emelt az 
aszfalt gyakori alkalmazása ellen, 
mert az csúszós. Kedden reggel is 
elesett egy csomó állat a síkos 
aszfalton. A Batthyány uccát ta­
valy aszfaltozták és máris fel van 
vágva. Ha a theat és a topeka is 
ilyen lesz, akkor gratulál nekik.

Harsányi Imre a burkolatozás­
sal kapcsolatban a burgonya, diny- 
nye és káposzta piac rendezését 
kéri.

Zöld József tanácsnok kijelenti, 
hogy erről már gondoskodtak.

Zelinger Ede élénken tiltakozik 
az ellen, hogy a Deák Ferenc és a 
Hunyadi uccukról kikerülő burko­
latanyaggal a Maróthy György uc­
cát kövezzék ki. Nem tudja ugyan, 
ki lakik ebben az uccuban, de 

helyesebb lenne, ha a kikerülő 
anyaggal a Tímár és Vörös- 

marthy uccákai burkolnak. 
márcsak azért is, mert ezek köze­
lebb vannak a Deák Ferenc és a 
Hunyadi uccukhoz cs így kevesebb 
lenne a fuvarköltség Az aszfalt­
tal szemben az ellenszenv teljesen 
indokolatlan Amikor síkos ^ van, 
mindenféle kövezet csúszós Tehát: 
be kell szórni homokkal.

Csáky János jdfogás<nj:i, hogy 
a Csokonai-Atanáz körül a 

járda gödrös
F.zl ki kell javítani es iel keli 
emelni a nívójáé

Egy hang. A színházét is! (De­
rültség.1

Borsos József tanácsnok a fel­
szólalásokra adott válaszában ki 
jelentőt,e, hogy a Maróthy György 
ucca burkolatozását a közgyűlés 
határozta el, tehái a Zelinger Lde 
kívánságát nem lehet figyelembe 
venni. A Csokonai -színház körül 
valóban javítani kellene a járdát, 
de ez már csuk a jövő évben le­
hel végrehajtani, mert

az idén már 25 milliárdot tesz 
ki a burkolatozási költség.

A közgyűlés ezután egyhangúlag 
eltogadta a tanács által elöterjesz 
tett javaslatot.

A vdrosszdbályozási terv
A kerlségck és a belső uccák 

szabályozási isiiének módosítását 
Borsos József műszaki tanácsos is­
merteti1. A módosított szabályo­
zási tervben szerepel

a vicc ucca szabályozása 
is, melynek során a mai uccavonal 
25 méterrel hátrább kerülne, úgy 
hogy az Alföldi Takarékpénztár 
épvle e és a Ti za-palota eltűnné­
nek. Több uj, jelentős uccanyitást 
is tervez a szabályozás, amely ter­
mészetesen hosszú évtizedekre szól 

A tervezethez Zelinger F.dc szólt 
elsőnek és kifejezte azt a nézetét, 
hogy

Debrecennek egészen bizonyo­

san annyi szabályozási terve 
lesz, ahány műszaki tanácsnoka.

Ö már húsz éve bizottsági tag és 
ezalatt négy szabályozási tervet 
készítettek, de negyven év óta 
mindössze három uj uccát nyitot­
tak. Terveztünk — mondotta 
krematóriumot, városházát, köz­
temetőt, de mindezekből nincs 
semmi

Mi csak szavazni tudunk, de 
semmit sem megcsinálni.

A Piac ucca szabályozási terve 
mérnökileg gyönyörűen megrajzolt 
munka, de olyan az egész, mintha 
nem négyemeletes palotákat, ha­
nem lominókat tologatnánk az 
asztalon. Vissza kell adni a tervet 
a műszaki ügyosztálynak és az ké­
szítsen olyan városszabályozási 
tervet, amely megfelel az ipari és 
kereskedelmi érdekeknek.

Csobán Endre fölevéltáros a 
Batthyány uccuból a Zöldfa ucca 
meghosszabbításaként tervezett uj 
uccával kapcsolatosan szóváteszi, 
hogy az uccanyitás következtében 

a Batthyány ucca 16. számit 
ház eltűnnék a föld színéről. 
Pedig ez a ház történelmi em­
lék: 1848-ban ill lakott Petőfi 
Sándor és itt született Petőfi 

Zoltán.
Kéri, hogy az uj uccát a 18. számú 
ház helyén nyissák meg.

Ekli József szerint nem lehet a 
városházát, meg a I isza-palotát 
csak úgy tologatni. A műszaki ta­
nácsnok kijelentette, hogy az előd­
je elfuserálta a Varga uccát. Így 
állunk majd ezzel a tervvel is. Ott 
van a Csapó ucca, amelynél már 
is hátrább kellene tolni az iparis­
kolát.

A Piac ucca szabályozási ter­
vét az eljövendő Messiás utáni 
kétezredik esztendőben sem 

fogják végrehajtani.

Olyan ez a szabályozási terv, mint 
a huzómuzsika: hol összehúzzuk, 
hol kitoljuk.

Freund Jenő dr. csodálkozását 
fejezi ki a felszólalók érvei felett. 
Hiszen egy ilyen nagyszabású vá­
rosszabályozási tervet nem lehet 
tisztán az ipar és kereskedelem 
szempontjából felfogni, hanem a 
legfontosabb nézőpontok az eszté­
tikai és a közlekedési.

A Piac ucca tervezett szabá­
lyozását helyesnek tartja, mert 
ennek kcrcszülvitele által a 
Nagytemplom teljes monumen­
talitásában fog érvényesülni.

A terv évtizedekre szók.
Ekli József: Akkorra a Nagy­

templomot is újraépítik. Elsülycd, 
mint a Déri-muzcum!

Freund Jenő dr.: A Nagytemp­
lom a Piac uccai mai formája mel­
lett valósággal elvész. Már csak 
azért is örömmel üdvözli .; javas­
latot, mert ezen segií.

Félegyházy János felszólalása 
után Borsos József műszaki taná­
csos adott felvilágosításokat, majd 
a közgyűlés nagy többsége elfo­
gadta a tanács javaslatát.

tanács j kolta a beadványt és kérte, hogy 
az abban foglalt jogos panaszokon 
a közgyűlés segítsen.

Magoss György dr. polgármester 
kijelöltette, hogy a jog- és pénz­
ügyi bizottságban felvetődött az az 
ötlet, hogy

az erdőgazdasági hivatallal 
megállapodást létesítsenek u 

telepítések dolgában.

hogy igy a vágások mennél előbb 
felszabaduljanak a kaszáltatásra. 
Ez az ötlet helyes.

A közgyűlés ezzel a pótlással 
fogadta cl a jog- és pénzügyi bi­
zottság javaslatát.

Ugyancsak Decik Is.ván és tár­
sai kérelmet adtak be a kéltségek 
villanyvilágitása érdekében. A ké­
relmet elutasították azzal, hogy a 
kertségek legnagyobb részébe a 
villany már bekapcsolás alatt van.

Elfogadta a közgyűlés 
javaslatát, hogy

az erdei iparvasut telepét há­
rom és léi milliárdos költség

gél modernizálják.
A homokkerti lakosság, továbbá 

Bernáth Miklós, Kondor István,
Mikes Béla és Némethy Gábor 
gyógyszerészek kérelmet adtak be

u Homokkertben egy önálló 
személyjogit gyógyszertár 

felállítására jog adományozása 
iránt. A közgyűlés a kérelmeket 
felterjeszti a népjóléti miniszté­
riumhoz.

Deák István és társai azt kér­
ték, hogy mindenki legeltethessen, 
necsak az, akinek Deorecenben 
háza van és hogy a kaszáltatásl 
rendezzék a régi vágásokban. A. 
jog- és pénzügyi bizottság a kére­
lem elutasítását javasolja.

Deák István szóval is megindo-

A pénzügyminiszter ismertette ma az 
egysögespárt értekezletén az adómér­

séklésekről szóló törvényjavaslatot
Tagadja, hogy a törvényjavaslat sértené a törvényhatóságok 
autonómiáját - A pénzügyminiszter pazarlással vádolja a 

törvényhatóságokat
Budapest, február 1. A MOT je­

lenti: Az egységes párt ma délután 
5 órakor Almássy László elnöklé­
sével klubhelyiségében értekezletet
tartott, amelyen a kormány tagjai 
közül Bethlen István miniszterel­
nök, Búd János pénzügyminisz r, 
Szcitovszky Béla belügyminiszter 
és Mayer földmivelésügyi miniszter 
jelent meg.

Az értekezlet az adómérséklé­
sekről szóló törvényjavaslatról 
tárgyalt.

Búd pénzügyminiszter rámuta­
tott arra, hogy a törvényjavaslat 
lényege az adómérséklés és az il­
letékek csökkentése. Természetesen 
ezen a téren figyelemmel kellett 
lenni a költségvetés helyzetére és 
csak addig a határig lehetett el­
menni, amig a mérsékléseket a költ­
ségvetés egyensúlyának veszélyez­
tetése nélkül lehet megvalósítani.

Több adónemben történik mér­
séklés, így a földadónál eltűnik a 
javaslat értelmében a 17 ezersze­
res szorzószámból előálló külöm- 
bözet. A házadónál a javaslat in­
tézményesen biztosi ja az ideigle­
nes házadómentességet, mérsékli a 
a házadó tételeket, még pedig Bu- 
dapesten 24 százalékról 20 száza­
lékra, a vidéken 20 százalékról 18 
százalékra.

Uj intézkedése a javaslatnak, 
hogy a városok külterületeit a fa­
luval hasonló elbánás alá vonja, 
ahol a jövőben llázadó bevallás 
nem történik.

A javasla* kedvezményeket tar­
talmaz az építkezések előmozdítá­
sa érdekében, bizonyos évekre kor­
látozza, amikor azok megszűnnek 
és igy csak az adómentesség log 
fennállni.

Mensendick tornát
Adler Renée tanítja

a Zander és Vizgyógyintézetbsn
(Füvészkert ucca 4 )

Jelentkezéseket a február 1-én kezdődő 
csoportba elfogadunk S — 12-ig és 3-6-ig.

Telefon 9-80.
tmmmmwMwmmteu

A kereseti adóban felemeli a ja­
vaslat a létminmumot 720 pengőre, 
ami a többi tételnél is éreztetni 
fogja hatásáL Rendezi elsősorban 
az örökösödési illetéket úgy, hogy 
felemeli a minimumot 5 ezer arany­
koronáról 50 ezer pengőre és az 
adótételeket is majdnem felére 
csökkenti.

A iöbbi illetéket is rendezi, még 
pedig ott, ahol az infláció követ­
keztében az illetékek túl magasra 
emelkedtek, majdnem a béke szín­
vonalra emeli azokat, viszont ott, 
ahol szinte nevetségesen devalvá­
lódtak az illetékek, pl. a postai 
utalványoknál, szintén változtatá­
sokat tartalmaz.

A kenyér forgalmi adóját a ja­
vaslat teljesen elíörü, a liszt for­
galmi adójának beszedése pedig 
ezentúl csak egyszer történik.

Az önkormányzatok háztartásá­
nak kérdésénél egyrészt bizony itani 
kívánja azt, hogy a javaslat egy­
általában nem sérti az autonómiái, 
másrészt felsorakoztatni kívánja 
azokat az indító okokat, amelyek 
a javaslat intézkedések elkerülhe­
tetlenül szükségessé teszik. Az ál­
lami adóterheknek csökkentése tel­
jesen hiábavaló fáradozása, ha az 
önkormányzatok nem járnak cl ha­
sonló szellemben.

Sok kifogást és észrevételt leitek 
az ellen is, hogy a kormány erő­
sen beleszólt az önkormányzati 
testületek kölcsönfelvételébe. A 
vidéki városok 8b millió uun> 
korona kölcsönt akartak felvenni, 
a kormány ezt az összeget 36 mi 
lió aranykoronára szorította 
amit csak helyeselhetnek azok, akik 
ismerik a vidék teherbíró képessé 
gát. A városok minden célra uj 
épületet akartak építeni s néhol el­
mentek a legfényüzöbb temetői be­
rendezésié. Ezeket a törekvéseket 
mind le kellel l szorítani, mm' 
mindezek a dolgok igen szépen tes­
tének, amig tudjuk azt, horfv 
lehet felvenni, de rögtön lehetet c 
né válna, mihelyt azt vissza 
lene fizetni.

A kiadásokat figyelembe véve. 
rámutatott a pénzügy minis*«
arra, hogy sok polgármesternek 
magasabb fizetése van, mint
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nisztcvdiiokn k. Néhol már odáig 
mernek, hogy a külföldi kölcsön­
ből a folyó kiadásokat fedezték. 
Helyes és szükséges alkotások he­
lyeit strandfürdőt, zenepalotákat 
és kultúrpalotákat építenek. Az 
egyik kisközségben pl ahol alig 
van 100 ház, kultúrpalotát akartak 
építeni és ezért 46 százalékkal 
akarták felemelni a pótadót. Álta­
lában minden terhet át akarnak 
vinni az adózó polgárságra és min­
den nagy adóztatás innen szárma­
zik.

Ezeknek a viszonyoknak ismere­
tében senkisem tagadhatja, hogy 
valóban szükség volna olyan intéz­
kedésekre, amelyek alkalmasak a 
lehetetlen állapotok megszünteté­
sére.

Az uj törvényjavaslat szabályoz­
za a háztartás rendjéí. Nem le­
hel tűrni, hogy a költségvetéseket 
az előirt időben ne terjesszék be, 
mert különben teljesen éríéktelen. 
Elrendeli továbbá a törvényjavas­
lat a zárószámadások pontos be­
leid esztését, ami a legtermészete­
sebb intézkedés és a rendes kon­
trollnak ez az alapja. A költség- 
vetések szempontjából igen fontos 
az az intézkedés, hogy be kell adni 
az összes üzemek költségvetését is, 
ami: a kormány megvizsgálhat, 
úgyszintén a községi üzem .-k pénz­
ügyi helyzetét is, A kormány jó­
váhagyhatja a költségvetéseket, 
módos! halja cs 1 örvényes rendel- 
kéz.-tik alapján v.j letelek Kaik íz­
lését is elrendelheti. Ez a rég bbi 
törvényben is benne van és akkor 
senkinek sem j il t eszébe, hogv 
az autonómia veszélyeztetését Iá ;a 
ezekben az intézkedésekben. Alap­
talan az a kifogás is, hogy a kor­
mány csökkentheti a tisztviselők 
létszámát az autonómiákban, ami­
kor az állam létérdekéről van szó, 
Szabályozza a törvényjavaslat 
az önkormányzatok tiszt viselőinek 
illetménykérdését is. Ma alig van 
olyan városi vczetőtiszitvlselő, aki­
nek kisebb fizetése volna, mint a 
kúriai tnnácselnökn k. Ebben a 
kérdésben is feltétlenül korlátozó 
intézkedésre van szükség és a fize- 
réslciteíbcn is a 40. szakaszig. A 
jéhez mérten a belügyminiszter en­
gedélyezi.

A harmadik intézkedés az üze­
mekre vonatkozik. A közüzemeket 
valóban városi közüzemekké k II 
tenni. A felesleges üzemek meg- 
szüntctésévl akarja a kormány az 
c téren tapasztalható visszaélése­
ket megszüntetni.

A közmunkaváltság kérdésében 
is maguk az autonómiák igyekeztek 
a figyelmet arra irányítani, hogy a 
kormány foglalkozzék a közmun­
kaváltság ügyének megoldásával.

Ismételten hangsúlyoznia kell, 
hogy a kormány nem kíván az 
autonómiák jogába belenyúlni.

A pártértckezld a javaslatot ál­
talánosságban elfogadta, majd 
részleteiben is a 40. szakaszig. A 
javaslatnak még hátralevő részét 
külön értekezlet tárgyalja valószí­
nűleg csütörtökön délután.

Eszperantó a külföldi isko­
lákban. Radios vo't miniszter lel­
kes barátja és támogatója az esz­
perantónak. Az ö közbenjárására a 
zágrábi egyetem kereskelelmi fa­
kultása fölvette tanrendjébe az 
eszperantó tanítását. A legköze­
lebbi fé’évbcn heti 6 órában fog­
ják tanítani a világnyelvet. Becs­
ben minden kerület egy-egy pol­
gári iskolájában egy évre kísérlet- 
képen bevezették az eszperantó 
kötelező tanítását.

A Katolikus Legényegylet 
zászlószentelése

A Katholikus Legényegylet zász- 
loszcntelése alkalmából, mint már 
megírtuk, kitűnő műkedvelők elő­
adják február 2- 3-án este fél 8 
órakor az Urániában Hevesi Sán­
dornak, a Nemzeti Színház igazga­
tójának Császár és komédiás cimü 
drámáját, dr. Laczkó József ren­
dezésében.

A dráma női főszerepeit Kovássy 
Irénke és Veress [rmuska játszák, 
a férfi főszerepeket pedig Zsiross 
János, dr. Kovássy Miklós, Galán- 
ify György, Árvay László, Nagy 
Sándor, Nagy József és a rendező

dr. Laczkó József. A harmadik 
felvonásban Bérezel Sárika, Ve­
ress Giziké és Rathbauer Joli Ch. 
Perczel Carola által betanítóit mű­
vészi táncot lejtenek.

A korhű díszletekkel iíj. Lánczy 
István ismét tanujelét adta terve­
zői képességének. A darabban és a 
felvonások közötti a klasszikus 
zeneirodalom legkiválóbb termékeit 
játszó, Debrecen úri társadalmá­
nak legkitűnőbb muzsikusaiból erre 
az alkalomra összeállított zenekart 
dr. KoIIwentz Rezső főreáliskolai 
tanár, a kitűnő karmester vezényli

Egy útonálló vakmerőén 
megtámadott és kirabolt egy 
postáslányt a Nyilas telepen
Dulakodás közben egy doronggal megsebezte a rabló 

áldozata arcát
A debreceni rendőrségen hét­

főn este 6 órakor megjelent vé­
res arccal egy fiatal leány, aki elő­
adta, hogy a Nyilastelep egyik 
utján megtámadta egy ismeretien 
ember és e'rabolta a kézitáskáját, 
melyben 120 pengő volt. A leány, 
Szabó Rózsi, a Nyilasíelepi posta- 
hivatalnál van alkalmazásban. A 
részletes kihallgatáson megadta 
a szcmélyleirást is a támadójáról 
és elbeszélte, hogyan történt a 
rablás.

Az egyik ut kanyarodójáná! 
szembe jött vele egy férfi, akin 
egy rongyos kabát vö t, A posta- 
tisztvislőnő ki akarta kerülni a 
gyanús kinézésű cmebrt. de az 
amikor észrevette, hogy irányt 
változtat, elébe ugrott és a pén­
zét követelte. Kezével a kézi­
táska után kapott, de a leány el­
rántotta előle. Az ismeretlen erre 
méregbe jött és megragadta 
egyik kezét és úgy akarta magá­
hoz rántani, hogy a táskát kive­
gye a kezéből. A dulakodás során 
segítségért kiabált, de alig hogy

elkiáltotta magát, az! ismeretlen 
férfi a kezében lévő doronggal 
a fejére vágott és öt centiméteres 
sebet ejtett az erős ütés a homlo­
kán. Ezt a sebet dr. Tarr Lajos 
Irendőrfogaimazó intézkedésére a 
rendőrorvos kötözte be.

Az ütéstől a leány elkábult egy 
kissé és ezt a pillanatot használta 
fel a rabló, elvette a táskát, mely­
ben 120 pengő volt.

Amikor a kiáltozásra a közel­
ben lakók elősiettek, a vakmerő 
rabló már elmenekü l. A kirabolt 
leány szerint a támadónak az 
arca szakállas volt és egy lehaj- 
ós szélű barna kalap vöt a lején. 

A rendőrség a leány följelentésére 
azonnal megindította a nyomo­
zást, de eredményt nem sikerült 
elérni. A rablónak bőven volt 
ideje elmenekülni.

A debreceni rendőrség a rab­
lásról semmiféle információt nem
adott ki, valószínűig azért, ne­
hogy az ismeretlen íérfi a lapok­
ból értesüljön arról, hogy kirabolt 

I egy leányt a Nyüastelcpen.

Apponyi Albert gróf a fajvédők támadá­
saira kijelenti, hogy Magyarország abszo­

lút függetlenségének álláspontján áll
Budapest, február 1. 

A fajvédők lapja mai számában 
Apponyi Albert grófnak egy bécsi 
újságban megjelent levelét arra 
használja fel, hogy ezzel kísérelje 
meg alátámasztani azt az állítását, 
hogy

Apponyi maga sem tartja ma­
gát a független nemzeti király­

ság hívének.
Apponyi Albert gróf ma délben 
egy kérdéssel kapcsolatban .több 
újságíró előtt a következő nyilat­
kozatot tette:

Nem foglalkolam eddig a 
fajvédő újság aníilcgitimista had­
járatával, bár nincs kizárva, hogy 
arra, amit az ott előadott plety­
kák sorozatából politikai vádként 
ki lehet hámozni, még egész terje­
delmében visszatérek. Mivel azon­
ban a legutolsó szám egy osztrák 
újság kiadójának megkeresésére irt 
néhány sorból álló válaszomnak 
olyan értelmei akar adni, mintha 
én magamat abban az nsszmonar- 
chia hívének vallanám és ., magyar 
nemzeti királyság eszméiét vissza­
utasítanám, a gyengébbek kedvé­
ért szükségesnek ártom kijelente­
ni a következőket:

1. Ebben a néhány sorban sem­
mi sincs, ami arra a következte­
tésre csak a legkisebb alapot is 
szolgáltatná, mert nyilvánvaló, 
hogy a szerkesztőségnek azí az ál­
láspontját jelöltem meg, mint a le­
gitimizmus elvével is ellentétben 
állót, amely absztrakt elvi szem­
pontból sem diskuciálható, amely a 
dinasztia íagjai között osztaná fel 
a régi birodalmat Ez tehát azt je­
lenti, hogy

még osztrák legitimistának sem 
ismerhetem az ilyen tervek 

kovácsolóját.
2. Az összmonarchia gondolatá­

hoz és a magyar királysághoz való 
viszonyomról ez a levél egy szót 
sem mond, de mindenki, aki erről 
tudni kívánja és lojálisán akarja 
ismertetni álláspontomat, számta­
lan nyilatkozatommal rendelkezik, 
amelyet az országban nyilvános 
gyűléseken tettem és amelyek 
reám nézve abszolúte kötelezők, 
úgyhogy erejükben csak az két; I- 
kedhetik, aki jellemtelen politikus 
gyanánt akar a közönség elé állí­
tani, amitől igazán nincs okom meg­
ijedni. Ezekben a nyilatkozatokban 
pedig

Meghűlésnél, náthánál, torokfá­
jásnál, idegfájdalmaknál, szagga­
tásnál naponta fél pohár természe­
tes ,,1'erenc József" keserüviz 
rendes gyomor- és bélinüködésl 
biztosit. Egyetemi orvostanárok 
véleménye szerint a Ferenc József 
víz hatása gyors, kellemes és meg­
bízható. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogueriákban és íüszerüzJe- 
tekben.

<» *> e* V» «$»«» «j» V» 4»

mindenkor kimondottam, hogy 
Magyarország abszolút függet­
lenségének álláspontján állok, 
amely semmilele m 't-i állam­
mal közjogi köteléket nem is­
méikét, hanem a: egem a • a 

lonmegörzi az öncél use got. 
Ezen az állásponton állott kü­

lönben IV. Károly király is, pa- 
kovszky Istvánhoz, akkor a nem­
zetgyűlés elnökéhez intézett leve­
lében, amelynek tartalmát megtá- 
madhatatlanul őrzi úgy a királyné, 
mint az ifi a király.

Ausztriában deirnr-.za '■ ép így 
nincs jogunk, mint nincs jo­
gunk Ausztriá i uralkodót ok­

trojálni.
Ezt az osztrákoknak kell elvé­
gezni. A mi feladatunk és ezt 
zött biz'ositani Magyarország ab- 
állom, minden körülmények kő 
szolul függetlenségéé és öncélú1,á- 
gái. Tudtommal igy gondolkodik 
az egész legitimista tábor.

»❖«

Meghalt Barta Richard, 
a kabinetiroda főnöke

Budapest, íebr. 1.
Ma hajnali [élháromkor Mária 

Va'éria-uccai lakásán váratlanul 
I meghalt Bariba R chárd nyugal­

mazott igazságügyi államtitkár, a 
kabinetiroda főnöke. Az 56 éves 
urat családja körében érte a ha­
lál, amely agyvérzés következté­
ben állott be. A kabinetiroda fő­
nökének halálhíre még a kora 
reggeli órákban elterjedt Buda­
pesten és mindenütt mély meg­
döbbenéssel fogadták a nemrégi­
ben még é'eterős és az utolsó pd- 
lanat’g is hivatalos munkájának 
élő Bariba Richard tragikus el­
múlásáé Ma reggel nyolc órakor 
már kitűzték a kormányzóság 
épti elére a gyászlobogót, a Mária 
Valéria ucca 17. számú gyászhá­
zat pedig valósággal ellepték a 
részvélátogatók: a kormányzó­
ság, különböző minisztériumok fő­
tiszte 'selöl, Bariba Richiávd egy­
kori munkatársai és barátai.

Szobalüz a Szent Anna uccai 
városi bérpalotáin

K- dden este 7 órakor a Széni 
Anna uccai városi bérház harma­
dik emeletének egyik ablakán ha­
talmas lángnyelvek csaptak ki. Az 
uccán posztoló rendőr, vi.cz Bor­
bély Imre észrevette a tüzet és ér- 
tesiteíte a tűzoltókat, akik néhány 
perc alatt kivonultak.

A harmadik e mél el egyik szo­
bájában a falakat száriló koksz­
kályha [elborult és az égő parázs 
kiömlött a szoba deszkapadlójára, 
mely tüzet fogott. A ve zélyl nö­
velte az is, hogy a szobában több 
>;• {• *> •> *> ♦> »> *j> •> * •»> a 4*4. *

iSPIRA és BEREGI!
❖ BUDAPEST DEBRECCN

* Báli ujdofiS^al t
l szenzációsa*! *
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deszkából, gerendából készült épít­
kezési felszerelés is volt, melyek 
mind meggyuladtak. A tűzoltók 
egy órai munka után eloltották a 
veszedelmesnek induló tüzet. A 
rendőrség a vizsgálatot megindítot­
ta a tüzeset ügyében és kihallgatta 
Görög Gyula munkást, aki a koksz 
kályhák felügyeletével volt meg­
bízva. Görög elmondta, hogy a 1 vi­
zet ő idejében észrevette, de oltani 
nem tudta, mivel nem volt viz a 
közelben. Arra a kérdésre, hogy 
hogyan borult fel a kokszkályha, 
Görög Gyula nem tudott választ 
adni.

A kár néhány millió korona.

IGrüiifeld S. |
angol és franci női dlvatterme | 

Pélerflo-u. 19. I

Csendes és eseménytelen volt 
a t, Ház mai ülése

Budapest, február 1.
A képviselőház mai ülését vala­

mivel 11 óra előtt nyitotta meg 
Zsitvay Tibor elnök s közölte, hogy 
Rassay Károly lemondod a buda­
pesti északi kerületben nyert man­
dátumáról. A soron következő 
képviselőt, Baracs Marcell fogják 
behívni.

Következik a Ház négy uj jegy­
zőjének a megválasztása. Zsitvay 
Tibor elnök 12 órakor a szavaza- j 
toknak nyílt ülésen történt meg- . 
számlálása uíán kihirdeti az ered- ] 
ményt, amely szerint leadtak ösz- 
szesen 128 szavazatot, ebből Szabó 
Zoltánra eseti 126, Fitz Artúrra 
111, Gubicza Fercncre 91 és Bcrky 
Gyulára 94 szavazat

Szünet után megkezdték a sza­
vazást a bizottsági tagságokra.

Pesthy Pál igazságügyminiszter 
a következő törvényjavaslatokat 
nyújtotta be. A cégek megszűnésé­
nek a kereskedelmi cégek lajstro­
mába való bejegyzéséről, az örö­
kösöd,'-.i eljáráshoz tartozó tör- 
■ ’-.javaslatot, a jelzálog-ügyek- 
, az okirati kényszerről, a bizto­
sítási dijak késedelmes fizetéséről. 
A törvényjavaslatokat az igazság­
ügyminiszter kívánságára a Ház 
áttette az igazságügyi bizottsághoz.

Farkas István: A szabadságjo­
gok helyreállításáról terjesszen be 
törvényjavaslatot,

Ezután jelenti az -■Írtéi:. hogy 
Ern. zt Sándor a Budapest északi 
kerületében nyert mandátumáról 
lemondott és igy a sorrendben 
utána következő pölképv.sc'ó fog 
he hivatni.

•Jelenti lovát m az elnök, "nogv 
Pakots József a budai, Ugrón Gá­
bor a budapesti mandátumról inon 
dőlt le.

Az ülés délután l órakor ért 
véget.

újra terjed ! Kitünően be­
váltak ily esetekben az

Aspirin
Tabletták „Bayer"

A betegséggel járó főbb 
tünetek, láz, fejfájás és 
egyéb fájdalmak gyorsan 

megszűnnek.

Kitünően sikerült a zsidó főiskolai 
l hallgatók második teaestje

Kedd este rendezték a debre- , 
ceni zsidó főiskolai hallgatók az j 
idei szezonban második teaestjü- j 
két. Már kilenc óra után megtel­
tek a Kereskedelmi Csarnok ösz- 
szes helyiségei, ahol Debrecen 
zsidó társaságának szine-java jött 
össze ez alkalommal. Egész este 
fesztelen jókedv uralkodott és a 
fiatalság a késő éjszakai órákig 
változatlan kedvvel ropta a diva­
tos táncokat. Egészen bizonyos, 
hogy a zsidó főiskolai hallgatók 
kitünően megrendezett további 
teaestjeinek is hasonló sikere 
lesz.

Az estélyen meglejent hölgyek 
díszes koszorújából az alábbiak 
nevét sikerült feljegyeznünk:

Asszonyok: Dr. Friedmann 
Dczsőné, dr. Barta Gyuláné, 

Wiener Ado'fné, Kohn Dezsőné, I 
Galambos Dávidné, Szilágyi Art­
hurné, Nussbaum Jenőné, Fischer 
Menyhértné, Rosenthal Sándorné, 
dr. Fi fi tier Károlyné, Ehrenreich 
Ernőné, Barta Fercncné, Bermann

Gyuláné, Wcisz Mártonné, _J“- 
kabffy Lajosné, Gábor Dezsőné, 
Kardos Fercncné, Singer Józsct- 
né, dr. Fischer Arthurne. Kuhn 
Maiionné, Frieder Ernőné, Polla- 
csek Arthurné, Martin Fercncné, 
Farkas Mártonné, Lőrinc Jenőné, 
Kiausz Aibcrtné, Klein Viktorné, 
Mandel lgnácné, Krausz lmréné, 
Eróss Mártonné, Groszrnann, lg­
nácné, Weiszmann Sándorné, Bi­
hari Ernőné, Lusztig Adolfné, 
Sebőn Arthurné.

Leányok: Rác ilus, Kohn 
Adél, Grosz Ella, Mandel Klári. 
Fischer Böske, Bognár Bori, Dar­
vas! Lonci, Guttíreund Juliska, 
Boros Irén, Ehrenreich Erzsébet, 
Nagy Rózska, Wcisz Elia és Mag­
da, Kardos Kiári és Kelli, Ber­
mann Lilla, Kaiser Piri, Kohn 
Marcsa, Poilacsek Juci, Barta Ica, 
Farkas Gizi és Magda, bütöp 
Ella, Falus Magda, Wiener Bős- 
ke, Müder Piri, Weiszmann Duci, 
Fiiedmann Ilona, Wiozely Jolán, 
Hausner Lili.

Uj- szórakozási trükkök, nagyszabású 
tabló az Újságírók Görbe Éjszakáján

újságírók által gyarország" kezdetű irredenta 
dalt a katonazenekar kísérete 
mellett. Különböző népszerű me­
lódiák, magyar dalok közös ének- 
‘ése azután meg fog ismétlődni az 
éjszaka fo.yumán többször is az 
egyes táncszámok között és hozzá 
fog járulni a jókedv és a hangulat 
emeléséhez.

A debreceni újságírók által 
február 13-án az Arany Bika 
dísztermében rendezendő farsangi 
görbe éjszaka az eddigi megszo­
kott mulatságoktól e térően tel­
jesen uj szórakoztatási trükköket 
kapcsol be a karneváli színes for­
gatagba.

A táncmuitságoí kabaréelő­
adás előzi meg, és ennek ke­
retében lógnék felvonulni 

ezek az uj trükkök,
melyekről Szcntiványi Kálmán 
budapesti kabarémüvész gondos­
kodik. Igen szórazkoztató lesz 
Szentiványinak az a társasjátéka, 
amelyet a közönséggel folytat le, 
élénk és nevettető kapcsolatot 
teremtve ezáltal színpad és a né­
zőtér között. A műsor többi érde­
kes számát Kondor Ilona, a ki­
váló sanzonénekesnő, Sólyom 
Janka, a nagyszerű dizöz, PaPP 
Jancsi énekes előadó művész és 
Komjáthy Károly zeneszerző 
nyújtják. Bizonyára feledhetet'en. 
érdekes és szép lesz az a tabló, 
mely a kabaré előadást fejezi be. 
Az összes szereplők, több kiváló 
da árdista közreműködésével s a 
közönség együtt fogja énekelni a 
„Szép vagy gyönyörű vagy Ma- 
m 4- «* «fr «- «$• «?♦$- «»<»«» *>«»»> «»«fr *

Áktkiallitás a Művészbálban
Mielőtt bármi ismertető szót ir- 

1 nánk erről a kiállításról, lehetet­
len elhallgani azt a megdöbbentő 

í részvétlenséget, amivel debrece­
ni közönség a debreceni képzö- 

I művészet iránt v seltetik. Senki 
i sem állítja, hogy a debreceni fes- 
i tők csupa Tizianok és Rafaelek,
I de igenis becsületes törekvésű,
! lelkes művészemberek, akik közt 
! sok a jelentős tehetség s egyi- 
j kük-másikuk az egész ország 
j pikturájában a legjobbak közé 
j tartozik. Azt sem követelheti 
I senki, hogy az anyagilag tönkre- 
í ment középosztály négyzetméter- 
j számra vásárolja a képeket, de 
1 annyit mégis megtehet akárki, 
j hogy legalább megnézi az önzet- 
j len és nehéz munkával összeálli- 
I tolt tárlatok gazdag anyagát.

Ilyen körülmények között kriti-

A jelmez és különböző ver­
senyek

dijai tegnap ismét újabb adomá­
nyokkal szaporodtak, amennyiben
a Riczóné-féle jóhirü vendég ö tu­
lajdonosnője kitűnő italokat aján­
lott fel. v

A közönség jól teszi, ha jegyek­
ről előre gondoskod,k, miután 
máris igen nagy a jegyek iránt az 
érdek.ődés. A jegyek ára arány­
lag igen olcsó, ülőjegyek kapha­
tók már 2 pengőtől, mig az első­
rendű ülőhely ára is csupán 3 
pengő 60 fillér, vagyis 45.000 ko­
rona, mindenféle adóval együtt. 
Semmiféle külön jegy, vagy pláne 
táncjegy nincs, az egyszer meg­
váltott jegy a mulatság minden 
fázisára érvényes, este 8 órátó1 
reggel 6 óráig. A jegyek a Hege- 

1 düs és Sándor és a Méliusz 
1 könyvkereskedésekben válthatók. 
t«* «I» «s> -■$> »J« «J-* «e ♦}> «te «fr «fc«fr«®«

I vésznek az áldozatkészségét, akik 
! nem sajnáltak annyi hideg és 

pontos tanulmányt, annyi áradó 
I és forró érzést, amivel a tárlatra 

küldött müveket megalkották. 
Ha nem is volnának a müveik va­
lami nagy érékek, akkor is meg­
illetné őket minden hála és elis­
merés.

De a debreceni festők és szob­
rászok ezen a kiállításon igen is 
megmutatták, hogy a képzőművé­
szet legszentebb és legnehezebb 
feladatát, az emberi test, a lelkes 
anyag ábrázolását vállalták és 
joggal vállalhatták. Akár a régibb 
iskolák hivei, mint Dienes János, 
Csűrös Béla és Belczer György, 
akár modern törekvésüek, mint 
Senyéi Oláh István, G. Szabó 
Kálmán és Bókus Sándor: mind 
érett és nemes művészi aikatáso- 
kat állítottak ki. Bókus Sándort 
Szobráér is meg kell említenünk,

kiemelkedik. „Fekvő nő drapériá­
val" cl mii képe kitűnő megfigye­
lésével és a kifejezés biztonsá­
gával egyaránt megkap.

A kiál itás a Szentanna uccui 
Müvészházban egész nap nyitva 
van.

Az elvált asszony 
furfangos bosszúja

Tavaly nyáron a téglási csendőr­
ig Cjiy névtelen levelet kapott, 
me yben bejelentették, hogy An- 
dírkó István debreceni hentes Kiss 
lmréné téglási asszonytól lopott 
20 darab tyuiuit megvásároltál 
A csendőrség megindította a nyo­
mozást és megállapította, hogy a 
fcljc'cnlés alaptalan és megszün­
tették az eljárást Andirkó ellen. A 
megszüntető határozat után meg­
indult a nyomozás annak megál­
lapítására, hogy kinek á lt érde­
kében hamisan vádolni Andirkó 
Istvánt. Rövidesen sikerült kide­
ríteni, hogy a névtelen levelet 
Andirkónak a felesége irta, aki 
már régn különváltan él férjétől 
és bosszúból esze'te ki a hamis 
vádat,

A debreceni törvényszék Serly- 
tanácsa ktdden délelőtt vonta fe- 
le'ősségre Andirkó Istvánnál, aki 
a tárgyaláson tagadta, hogy ó irta 
volna a névtelen levelet. A tör­
vényszéki Írásszakértő dr. Gu- 
lyás-István azonban megállapította 
hogy a névte'en leve et Andirkó- 
né irta, az irá.s teljesen azonos. 
A kihallgatott tanuk igazolták, 
hegy a hentesmester és felesége 
e'lenséges viszonyban vannak 
egymással és az asszony állandóan 
férje ellen beszél. A bizonyítási 
eljárás befejezése után a bíróság 
bűnösnek mondta ki Andirkó Ist­
vánnál három rendbe ! hamis vád 
véti égében és ezért 14 napi fog­
házra és 30 pengő pénzbüntetésre 
ítélte.

kát Írni nem lehel és nem szabad. ! rajta kívül még Nagy Sándor Já-
A festészettel Debrecenben úgy 
vagyunk, mint Kazinczy korában 
az irodalommal, „lelkes istenfi" 
mindenki, aki itt ecsetet vesz a 
kpzébe. Igazán nem magasztalhat­
juk eléggé annak a nyolc raü-

nos állitott ki néhány sikerült 
szoborművel.

Végsőnek hagytuk a kiállító 
művészek közül Toroczkaí Üsz- 
valdot, akinek egész sor nagyigé- 
nyü alkotása a többiek közül is

1 RAMMINGER hölgyfodrász
- VARGA-UTCA 1.
I PARÓKA KÉSZÍTŐ
* Aranyéremmel kitüntetve.

Á Közegészségügyi Egyesület 
úebíeceni osztályának első 

elöadasa
Megírtuk már, hogy a Köz­

egészségügyi Egyesület debreceni 
osztá'ya, amely dr. Tüdős Kálmán 
egérzségiigyi főtanácsosi, városi 
tiszti főorvos és dr. Bélák Nándor 
orvosprofesszor elnöklete alatt 
eredményesen működik, újra meg­
kezdi tudományos és népszerű 
előadássorozatát, amely a múlt 
évben is nagy közönséget vonzott 
mindig. Az első közegészségügy1 
tudományos előadás most szom­
baton, február 5-én lesz a Kollé­
gium dísztermében délután 6 óra­
kor.

Az első előadást dr. Józsa 
László, a debreceni sebészeti kli­
nika képzett és közismert tanár­
segédje tartja, aki a modern se­
bészet újabb haladásáról fejlődé­
séről, a különböző dezinficíálási 
módokról és annak értékéről be­
szél népszerű előadás keretében, 
közvet en módon.

Az előadás különös érdeklő­
désre tarthat számot most, s spa- 
nyo'járvány és influenza megbete­
gedések kapcsán és a közönség 
jól teszi, ha minél nagyobb szám­
ban hallgatja meg a nagysikerű­
nek Ígérkező előadási.
<•«**;»

A Polgári és Gazdakör köz­
gyűlése. A Polgári és Gazdakör 
évzáró közgyü ését február 6-án, 
vasárnap délután fél 4 órakor 
tartja, Piac ucca 7. szám alatti he­
lyiségében. Tárgyaltainak: Évi 
jelentések, zárószámadás, költség­
vetés, tisztujitás.
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HÍREK
Halottebresatés

Alig hiszem, hagy ürülne a né­
pek nagy többsége, ha hallaná hírét 
annak az érdekes halottieltámasz- 
tási kísérletnek, umely most tör­
tént a római poliklinikán. Arról 
van szó, hogy egy fiatalembert, aki 
csak ezelőtt rövid idővel halálozott 
cl békésen tuberkulózisban, sike­
rült adrenalin injekciókkal halot­
taiból felélesztem. A feléledt ha­
lott vizel kért. ivott, azlan ismét 
agóniába esett s három óra múlva 
másodszor is meghalt, ezúttal vég­
érvényesen. Tudós orvosok nálunk 
is hozzászóltak az esethez és kon­
statálták, hogy a gondolat nem uj, 
de nagy jövő előtt áll. Eszerint 
nem lehetetlen, hogy a mai kor
szegény emberének, aki tele van 
nyomorúsággal, gonddal. bajjal, 
többszörösen is meg kell halma. 
Ami két okból nagy baj. Először, 
mert a közvélemény szerint egy­
szer is épen elég élni, másodszor, 
mert egyszer is épen elég meghalni. 
Az öngyilkosságok korszakában az 
emberek igen nagy százalékának, 
többségének nem más az élete, 
mint agónia. Nehéz, keserves ut ez 
az élet, a megváltás csak a halál, 
fia tárgyilagosan mérlegelnök, 
hogy mennyi jót és mennyi rosz- 
szat kap a mai ember az élettől, 
aligha szólna a tárgyilagos döntés 
amellett, hogy még egyszer fel kell 
költeni a holtat. De nagy hiba 
van a többszörös elhalálozás körül 
is. A halál olyan ismeretlen s 
ezért olyan rettentő, hogy emberi 
méltányosság szerint megtette a 
kötelességét, aki egyszer átesett 
rajta. Kétszer, háromszor neki­
menni a nagy. idegenségnek, meg­
járni a sötét utat az élettől a ha­
lálig, nem emberi idegeknek való 
passzió. Nehéz felelősség lehet az, 
visszahozni egy halottat a végtelen 
nyugalom országából.

Van azonban egy másik oldala 
is a római halottébresztésnek, 
amely gondolkodóba ejt. Az adre­
nalin injekció hozza vissza az éle­
tet a halottba tehát. Ez a szer nem 
más. mint a mellékvese kivonata. 
Nincsen hát uj a nap alatt. Hiszen 
a iekete mágia tudósait nem más­
sal vádolták, minthogy gyermeke­
ket ölnek meg s azok testének egyes 
részeit használlak fel halottak uj 
életre hívásához! A mágia recept­
jeiről nem először derül ki, hogy 
komoly tudományos színvonalon 
állanak. Épen a múltkor Írtam a 
ráolvasásnak egy magamon ta­
pasztalt próbájáról, szemölcsöket 
tüntetett el a-kezemről ráolvasással 
egy javasasszony. Most visszaem- 
lékszem, hogy a falunkban hullot­
tam öreg cigányasszonynak a ta­
nácsát száraz betegség ellen s évek 
múlva Herczegli Ferencnek egyik 
regényében olvastam megdöbbenve 
egy pogány magyar kuruzsló szá­
jába adva ugyanezt a tanácsot: 
.Reggel napkeltekor kelj fel, a 

vályúnál hétszer mosd meg a mel­
ledet és Q hátadat, este napszállat- 
kor tedd ugyanezt és azonnal fe­
küdj le." Valami tejivásról is 
volt még szó, babonás cerimó- 
niák között persze, és megálla­
pítható, hogy a mai orvosok nem 
gyógyítják egyébbel a száraz be­
tegséget, vagyis a tuberkulózist. 
Ezek sok-sok titkos és bübájba 
burkolt, de lényegében józan or­
vosi tanácsnak megfelelő babona- 
val együtt csak a nép közé. javas 
asszonyok kezére szakadt részei 
lehetnek csak a mágia nagy tudo-

BEBRECZEN1 „
FÜGGETLEN ÚJSÁG

alanyának, amely, Íme, jó 
-jy,n tapogatózott a halotté/esz- 

■ cs keretesében is. Sőt nemcsak azt 
mondhatjuk, hogy jó Helyen tapo­
gatózott, valószínű, hogy sikerült 
biz' az a mágia tudósainak is, ami 
sikerült a római poliklinika orvo­
sainak. Nem ez az első eset, hogy 
megdöbbenve kérdi a gondolkozó 
ember: érdemes volt-e eldobni át­
vizsgálás nélkül a mágia tudomá­
nyának minden adatai, ha egyszer 
ez a tudomány nem egy kémesben, 
más utón, u materialista tudomány- 
nyat egyező ereamenyre jutod? 
i\ annyit elmondani, hogy az arany 
keresésével együtt aórand volt az 
az egesz tudomány De ha ez az 
uorand végső konklúzióiban egye­
zik a materialista tudomány „vív­
mányaival ’ ...

Uj pénzügy igazgatóhelyettes.
A pénzügyminiszter Kadeczky Ká­
roly volt veszprémi pénzügyi szám 
tanácsost a debreceni penzügy- 
ígazgatósághoz he yettes penzügy- 
ígazgatová nevezte ki.

— Lelkesen ünnepelték Erdőss 
Józseí drt a Tisza István társa­
ságban tartott székiogiaió beszéde 
után. Kedden délután tartotta 
székfoglalóját dr. Erdőss Józset 
egyetemi ny. r. tanár a lisza 
István Tudományos Társaságban. 
A ko légiuni dísztermét zsúfolá­
sig megtöltötte a díszes közönség, 
meiy leszült tigyeleinmcl kt.^ i i1- 
az ósz tudós előadását, melyet 
a Megváltó csoda tetteiről tartót.. 
Érdekes előadásában dr. Erdőss 
Józset feldolgozta az egész új­
szövetséget és az e-őadás körébe 
vágó szakirodalmat. Dr. Erdőss 
Józsefet, aki most töltötte bei ,70. 
évét lelkesen ünnepelte a közön­
ség.

Eljegyzés. Gutlmann Lajos 
iDebrcccnj és Mandel Esztike 
[ íNyirmadaj jegyesek. (Minden 
külön értesítés helyett.)

Felhívás a leventékhez. A 
katolikus legényegylet zászlószen- 
íe.ési ünnepé yen a leventék is 
részt vesznek és ezért kéri az in­
tézésig a leventéket, hogy szer­
dán reggel léi nyolc órakor a 
Szemtanná uccán a gimnázium 
előtt gyülekeznek Lovász levente­
oktató vezetése alatt.

Orszagh Tivadar az európai 
hirü hegedűművész hangverse 
nyél 16-ara, szerdara halasztotta. 
Műsoron Goldmark koncert, Sza­
bó Emil szonátája stb. Jegyek 
Méliusznáb

A kultuszminiszter köszöneté 
a reáliskola emléktáblájának icl- 
áilitóihoz. A debreceni állami 
reáliskola az 1924—25. évi növen­
dékeinek szülői és a volt iskola­
társak szövetsége a világháború­
ban elesett reáliskolai tanulók 
emlékét 1925 május havában em­
léktáblával örökítették meg. Az 
emléktábla kö tségeit gyüjlés ut­
ján adtak össze. Az emléktábla 
elkészülte után 9.747.300 korona 
maradt. Az intézet tanári testüle­
té ebből az összegből 100 pengőt 
az intézeti „Zászló" alapítványhoz 
csatolt, 600 pengővel pedig a 
,Hősi halottaink emléke címén 

c ml ékalapit vány t létesített. Az 
alapitó levelet a vallás és közok­
tatásügyi miniszter most jóvá­

hagyta s egyben mindazoknak a 1 
: zü üknek és volt növendékek- j 
in k, akik az emléktábla íelállitá- | 
sához, illetve az a ap.tvány létesí­
téséhez hozzájárultak köszönetét 
nyilvánította.

Kardos László előadása Ady 
Endréről. Az Irodalmi és Művé­
szeti Tanfolyamon ma, szerdán 
délután 6 órakor kezdi meg Ady- 
i ól szóló előadássorozatát cr. 
Kardos László. A kiváló előadó, 
aki az Ady-irodalomnak széles 
körökben ismert és elismert mun­
kása. A napi küzdelmekből ki­

emelkedve, tisztán esztétikai 
szempontból méltatja a XX. szá­
zad költő fejedelmét. A nem 

mindennapi érdekességii előadás 
a zsijdó reálgimnáziumban lesz, 
a Simonffy uccán.

Női kalap különlegességek,
jutányos alakítások

KARDOS OELÁN É
____ Minlós utca 4,, I. em.

— Kérelem a jószívű embe­
rekhez, Hamu Lajos munkás, aki 
a háborúban megrokkant és a 

I szcmevilágát majdnem elvesztet­
te, tavaly tavaszon a Csanak ház­
ban dolgozott és megszédülve rá­
zuhant egy szénnel teli égő kály­
hára. Borzalmas égési sebeket 
szenvedett, öt hónapig betegen, 
feküdt és teljesen munkaképte­
lenné vált. A napokban bent járt 
a szerkesztőségünkben a szegény 
ember és elpanaszolta szomorú 
sorsát. Segítségét kér, hogy ne 
éhezzen, legalább néhány nap g 
legyen mit ebédelni. Nem hisz- 
sziik, hogy a nyomor a társada­
lom szemeláttára tiporja el azt az 
embert, aki é-etét a háborúban 
és a munkában koptatta, a meg­
rokkanásig. Reméljük, hogy ha 
csak egy pengővel is segítségére 
lesznek a jószívü és tehetős em­
berek, annak, akit a mások kö- 
nyörületére hajszolt a sors. A 
megrokkant munkás címe: Halmi 
Lajos Mikcpércsi ut 7. Az adomá­
nyokat vagy Halmi címére, vagy 
szerkesztőségünkbe kérjük át­
adni.

Elnapolták a mikcpércsi re­
formátus egyház sikkasztójának 
törvényszéki tárgyalását. A deb­
receni törvényszék Scrly-tanéjcsa 
kedden délelőtt vonta fele ősség- 
re a mikcpércsi református egy­
ház gondnokát, Kelemen Sándort, 
aki ellen 26 millió korona hiva­
tali pénz elsikkasztása miatt indí­
tottak eljárást. A mikcpércsi re­
formátus egyház gondnoki hivata­
lában a legutóbbi rovancsolás al­
kalmával ugyanis rájöttek arra, 
hogy egyes tételek nincsenek a 
megfelelő módon elkönyvelve és 
amikor a pénztárt átvizsgálva 
megállapították, hogy hiányzik 26 
■millió korona, Klemen Sándor 
nem tudott a pénzről kimutatást 
adni és így megtették ellene a 
feljelentést. A tárgyaláson Kele­
men Sándor kijelentette, hogy a 
pénzt nem sikkasztotta el, legfel­
jebb az történhetett, hogy nem 
vezetett be gondosan, minden ki­
adást és igy történt a hiány. A 
bíróság ítéletet nem hozott a sik­
kasztás ügyében, mert a , tárgya­
lást a védő kérésére bizonyítás 
kiegészítés! elrendelésével elna­
polta március elsejére.

Óh

Megfojt er az átkozott 
köhögés!

Köhögés, rekedtség ellen,
65 ár óta közkedveltségnek 

örvendenek ,

EGGER
mellpasztillái.

Az étvágyat nem rontják, 
kitUnö Ízűek, hatásuk gyors 

és biztos.

Kapható
gyógytárak és 
drogériákban.

Etjéül

Egger mellpasztillái csak 
hamai meggyógyított I

i

Holülozás. Debrecen keres­
kedő társadalmának ismét gyásza 
van. Ma kedden hosszas szenve­
dés után meghad a.inon Mihály, 
a Debreceni raipan r.-t. igazga­
tója, aki az emuul évben vonult 
\ issza az aUt.v kereskedelmi élet­
től. Az elhunytnak rendkívül sok 
ismerőse és barátja voit Debre­
cenben, ahova egy becsületben 
cttötltött emberélet érméké kö­
tötte. bzervteiremeitó modoráért, 
puritán keresekdő elveiért, közis­
mert jótékonyságáért és erős csa­
ládi érzéséért köztiszteletben al­
mit azok eiott, akiknek alkalmuk 
volt közelebbről megismerni. Ha­
lálával a „békében' polgárság 
egyre fogyó soraiból ismét kidőlt 
egy térti, akinek élete mintaképül 
szolgálhat a inat fiatal generáció­
nak.

A halálesetről a család az 
alábbi gyászejientést adta ki:

„üájdo.omtoi megtört szívvel 
tudatjuk, hogy a legjobb férj, apa, 
testvér és após, bmion Mihály, 
ma kedden hosszs szenvedés után 
b5 eves korában elhunyt, teme­
tése tebruár 2-án, szerdán dél­
után 3 órakor lesz a Fasti ucca 2. 
számú gyászházból az izraelita egy 
ház szertartásai szerint. Halálát 
teiesége özv. Simon Mihályné, 
gyermekei Jenő, Lili, Ella, testvé­
re Simon Dávid és veje Keiner 
M.kios, va amint kiterjedt rokon­
sága gyászolják. A megboldogult 
szivünkben poto,hatatlan űrt ha­
gyott maga uián és emlékét örök­
ké őrizni lógjuk."

Nem tudják e lakhelyét egy 
klinikán meghalt betegnek. A 
debreceni sebészeti klinika jelen­
tette a rendőrségnek, hogy a kli­
nikán mghait Olajos Zsigmond 48 
eves ember, akit két nappal ez­
előtt hoztak be súlyos sérülésé­
vel a debreceni egyetemi klini­
kára. Olajost egy io rúgta oldal­
ba és eszméletlen á lapuiban vit­
ték be kezelésre vidéki emberek, 
akik eltávoztak a klinikáról anél- 
kii., hogy mgmondták volna, hogy 
hol lakik a sérült. Olajos ruháit 
átvizsgálták, de semmiféle iga­
zoló írást nem ta áltak nála. A 
debreceni rendőrség kéri azokat 
akik tudnak valamit Olajos ,Zsig- 
mondról, jelentsék be a rend­
őrségi palota második emelet 
64-cs szobában.

Az iparos Daiegylet dales­
télye. Debrecen egyik leghatal­
masabb daiegyiete, az Iparos Dal­
egylet, amely a legutóbbi országos 
dalos versenyen, Sopronban is sí-

Őzv Bleu r Miklósnó sz. Gei­
ger Maliid és Geiger Bóláná sz. 
Gaiger Rózsi a maguk és ro­
konságuk nevében fájdalom­
tól megtört szívvel jelentik, 
hogy a páratlan jósága önfel­
áldozó anya

özv. Geiger Mórné
sz. Adler Berta

folyó hó 1-én hosszas szen­
vedés után elhunyt.

A megboldogult temetése 
1927. év február hó 3-án d. u. 
fél 3 órakor a Piac ucca 16. 
számú gyászházból fog meg­
történni.

Özv. Stern Fercncné 
sz. Adler Cilii,

Adler Jónás 
testvérei.

Geiger Béla 
veje.

Bleuer István,
Bleuer linrc,

Bleuer László,
Bleuer József 

unokái.
Özv. G üger Vilmosné 

nászasSzonya. 
Hegedűs Dániel,
Adler Jónásné,

Özv. Adler .lakaimé 
sógora és sógornői és a nagy­

számú rokonság.

I

Hl’, Vi
v I



Pv’ SSF

■ gr:

:T D - 
0 3BSÍ;

FÜGGETLEN ÚJSÁG 1927 február 2.

I
kert éli el, február 2b-án, szom­
baton a korona dísztermében 
hangversennyel egybekötött, rc'g- 
gelig tartó táneestélyt rendez. iAz 
ági is vezetőség minden lehetőt el­
követ a nagy érdeklődést kiváltó 
mulatság sikere érdekében.

Meghalt a legújabb szerelmi 
öngyilkosság áidozeta. Megírtuk, 
hogy Bethlen-ucca 43. szám alatt 
Takács Juliánná cselédleány ma­
rólúgot ivott azért, mert a vőle­
gényével összeveszett. A súlyosan 
sérült leányt kiszállították az 
egyetemi klinikára, ahol ápolás 
■alá vették. A veszedelmes méreg 
olyan súlyos sebeket okozott, 
hogy megmenteni nem lehetett és 
a szegény kis cselédleány keddi e 
virradó éjszaka meghalt.

Eszperantó tanfolyamok ra 
dión. Február 1. kedd 19-10 ura­
kor Wien, 19.30 Königsberg. 20.00 
Zágnáb: pénteken 20.00 órakor 
Zágráb, 22.15 Breslau; , szomba­
ton 15.30 órakor Leipzig és Dres­
den ad eszperantó tanfolyamo­
kat.

—- Ingyen szerelem lel a ná.am 
vásárolt csillárokat — Földvári,

20 havi részletfizetésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátott ügynökeink 
utján is az egész világon legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinket. Sin­
ger varrógép részv, társ. Debrecen, 
Piac ucca 79.

— Accumulátorokat tölt, javít,
elad Földvári, Széchenyi u. 55.
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MÜ SOR­
SZERDA: Játék a kastélyben.

Bérlctsziinct.
CSÜTÖRTÖK: Játék a kastély­

ben, D) bérlet.
EÉNETK: Játék a kastélyban. C)

bérlet.
SZOMBAT. Játék a kastélyban. 

Bérletszünet.
VASÁRNAP dé után: Az ember 

tragédiája. Este: Játék a kas­
télyban. Bérletszünet.

HÉTFŐ: Játék a kastélyban. A]
bérlet.

KEDD: Játék a kastélyban. B)
bérlet.

A színházi iroda hirei.
Ma, szerdán délután a 

JÁTÉK A KASTÉLYBAN 
esti bemutatója miatt nincs iíju- 

sági előadási
Csütörtökön és szombaton 

háromkor:
AZ EMBER TRAGÉDIÁJA

Ma, szerdán este Molnár Ferenc 
legújabb slágere:

JÁTÉK A KASTÉLYBAN. 
Bemutató!

Két és lél óra hosszat fog mulatni
a „JÁTÉK A KASTÉLYBAN“ c.

Molnár-darabban. 
Főszereplők:

KARDOSS THURÓCZY
HERMANN

RAJZ LÁSZLÓ NAUASS1 
SZIGETI

Újszerű, fordulatos, élvezetes, 
szellemes, franciás a

JÁTÉK A KASTÉLYBAN
c. darab!

Jegyelővét egész hétre

Mozgószinházak:
Szerda, csütörtök: 

VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő­
adásban: I. Puskin ihres regényének, 
"1 Postamesternek filmváltozata: A 
szentpétervári kurír, a legszebb filmek 
egyike. Csupa nagyszerű színészi ala­
kítás, csupa rendezői ötlet és finom- 
'-ág az alkotó irodalomnak és film­
művészetnek e tökéletes remeke.

Óriási a különbség, ami egy csendes- 
menetű, du természetes hím és a 
mondvacsinált amerikai filmek között 
vall. eMgelözi: II. télapó, amelyben 
mint valami bűvös-bájos gyermekme­
sében az élet igazi kepei varázslódnak 
elénk es emlékeztetnek a Kékmadár 
felejthetetlen orosz jeleneteire.

APOLLO: Két sláger egy előadás­
ban: I. Az elszabadult express, ér­
dekfeszítő vasúti regeny 7 felvonás­
ban. Ez is egy amerikai lehetőség, 
hogy a vezető nélkül robogó express! 
egy önfeláldozó ember megállítja, 
háttere egy igen bájos szerelmi tör­
ténet. II, Árnyak a villában, vidám 
történet 7 felvonásban, a főszerepben 
Rod la Roque. Egy rendkívül érde­
kes történet az amerikai életből, 
amelyben a férfi éberség és erő győz 
a bűn fölött és megment egy csala­
dot, amely ezután nem áll útjában a 
fiatalok boldogságának.

Jönnek: Az ismeretlen katona, - 
Önagvsága az inasom és A fe(nélküli 
lovas.

METEORBAN szerdán, Gyertya­
szentelő Boldogasszony napján: A 
két molnárlegény, Zoro és Hunival; 
Ne utazz pénteken és Végre egyedül 
cimii burleszkek kiegészítésével. Elő­
adások 4, 6 és 8 órakor.

15.20
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Még egy proiiesapat alakul 
Debrecenben

Úgy látszik megirigyelték a 
Bocskay sikereit, vagy pedig az 
amatőrjáték nem elég.ti ki a fut­
ballistákat, mert a fiatal generáció 
újabb prcticsapat alakításán tára­
dozik. Az uj csapat neve Hunyadi 
Futball Klub és a kisemberek 
adakozásából eddig mintegy 400 
penge alaptőkét gyűjtött össze. A 
játékosok részesedési alapon lóg­
nak szerződni és kizárólag debre­
ceni csapatokból kertinek ki. A 
magunk részéről nem hisszük, 
hogy s kerülni log ez az akció, 
meri maga az alapítás (felszerelés, 
kaució stb) olyan költségeket 
ígányel, amelyet a mai világban 
igen nehéz összehozni.

Vampeíícs jön. Amint azt va­
sárnapi számunkban közöltük, a 
Vompetics-ügy kedvező stádium­
ba jutott. A Bocskay igazgatósá­
ga hétfő esti ülésén megszavazta 
Vampetics szerződtetését, amely­
ért a Bástya egy ingyen mérkő­
zést és tízmillió korona lelépési 
dijat kap. Vampetics szerződteté­
sével a Bocskay csapata olyan 
csatársorral rendelkezik, amilyen 
még az i. ligában is alig található. 
A belső trió vlósziniileg Szan-

dalszky, Úrik, Vampetics, vagy 
Varga, Vampetics, Szandalszky 
összeállításban log szerepelni.

KÖZGAZDASÁG
Lanyha a határidős, szilárd a 

készárupiac
Határídöüzlet előfordult köté­

sei: Búza: Március 32.68, 32.65,
32.60, 32.65; zárlat 32.65—32.68. 
Május 33.40, 33.35, 33.34, 33.32,
33.30, 33.40; zárlat 33.40—33.42. 
Október 29.08, 29.02, 29.08; zár­
lat 29.08—29.10. Rozs; Március
27.30, 27.25, 27.24; zárlat 27.25— 
27.28. Október 22.15. 22.14, 22.25, 
22.28; zárlat 22.23 22.25.

Készáruüzlet hivatalos árjegy­
zései: Búza (75 kg-tól 78 kg-ig): 
Tiszai 32.30-34.00, f e I síi tiszai 
32.10—33.80, fejérmegyei 31.70— 
33.40, dunántúli 31.50-33.80, fe­
jérmegyei 31.70—33.40, dunántúli 
31.50 33.20, pestvidékit rozs 26.40
—26.60, egyéb rozs 26.40 —26.60. 
takarmányárpa I. 20,70 -21.30, ta­
karmányárpa 11. 20.10—20,70, kö­
les 15.10—15.80, felsőmagyaror- 
szági sörárpa 26.30—28.80, egyéb
sörárpa 24.80... 26.80, tengeri 18.40
— 18.70, zab. I. 20.40- 21.00, zab

11. 20.20—20.40, korpa ------ ,
15.40, Incernamg 256 288, lóhere-
mag 224—256.

Valutaárfolyamok: Angol font
27.7052 27.8625, Belga leger 70.40

79 70, Cseh korona 16.89—1697, 
Dán korona 152.10—152.75, Dinár 
1002—10.07, Dollár 568.60—57,"., 
Franca írunk 22.40—22.85, Hol­
landi forint 228—229, Lengyel 
zloty 63.40—64.90, Len 3.01 3.11,
Leva 4.09—4.15, Lira 24.40—24.85 
Német márka 125.275 125.775,
Osztrák schilling 89.475-80.825. 
Norvég korona 147.95—148.65, 
Svájci frank 109.80—110.20, ,Svéd
Lorona 152.30—152.95, _

Ferencvárosi sertésvásár. Ma­
radvány 850 sertés és 18 süldő, 
felhajtás 964 sertés és 16 süldő, 
eladatott 400 sertés. Árak: köny- 
nyü 1.30—34, nehéz 1.46—48.
• tk •
^ A debreceniek ^
* találkozóhelye \
? Budapest legelsörendü, mo- , 
f dern csalaal szállója az
j István Király $
f szálloda t
if VI., Podmaníczky-utca 8, ;
íf Mértékeit érek, figyelme» *
k kiszolgálás, modern be- a

rendezés, központi fűtés, }
^ meleyvIzBzolgáltetás, lift, ^

£ A Nyugati pályaudvar közelében. *
9 '"’Uh. ***■ ■%- ^ “'H*®

500 kát. holdas
szabolcsi bii tok ivzi ve éssel, 
25 lioid cl hanyengedéllyel, 
elölendő épületekkel bérbeadó, 
Fnektzhetni Deák Ferenc-u. 
ü , ügyvédi irodát) n_______

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
STERN festéküzletében 
PIAC-UTCA IC., eitam izembe.

Eladó malom
(Baranyában)

modern gépekkel felszerelt 
2Va vaggonos liengergóz- 
malom, 100 vaggonos rak­
tárral, tengeriszáritóval, 
kitűnő búzatermő és serié i- 
hizlaló v déken, irodahe­
lyiségekkel, személyzet és 
urasági lakásokkal, gazda­
sági épületekkel, közvellen 
a vasútállomás mellett 
eladó. (Mm a kiadóban.

CíYENES ANTAL
központi fOtóe, vízvezeték, csatornázás 

6a fOrdőberendezéal vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 0 37

Elsőrendű
Aprított tűzifa, 
Hasábos tűzifa, 
Porosz kőszén, 
Hazai barnaszén, 
Bányakoksz

legolcsóbb árban kapható telepen 
vagy házhoz szállítva

a FAFORGALMI
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

(ezelőtt Debreceni Faipar Rt. 
tUzf faosztálya)

Debrecen, Salétrom ucca 5. 
Telefon 166.

- v"'»yteap#’

Debrecen, Piac-utca 79.

Uj rőfös és 
divatáru üzlet!

Szíveskedjen meggyőződni 
vételkényszer nélkül olcsó 
ára m és szolid kiszolgálá­
somról

Guttmann Dávid
Csapó-utca 33-35. 

a Tanonciskola épületében.

Figyelem
a forgó kirakatra!

kesmüve»-&UN JÓZSEF müKöszdeűs
Széehenyi-utoB 1.

Javítások jutányos áron.

Hogyan lehet megint a kereskedő­
nek gondtalanul, komoly munkája 
eredményéből jól megélni, meg­

adja a feleletet

CASSON

HOGY KELL ELADNI?
cimii müve.

Hogy kell eladni?
mondja Casson könyvének címe, 
de azt is kérdezhetne: Hogyan kell 
jól élni? Becsületes munkából 
meggazdagodni? A rossz gazda­
sági viszonyokat legyőzni? Szóval 
okosan kihasználni mindazt, amit 
a kereskedelem csak nyújt. Az ösz- 
szes lehetőségek diplomáciája a 
mindennapi életben, az élet tudo­
mánya, a világ felfordult egyensú­
lyának helyrebillentése, a keres­
kedő jobb jövője: ez Casson köny­
vének programja és ehhez a 
programhoz száz és ezer uj utat 

mutat.
TARTALMA:

1 Bevezetés.
2. Eladni.
3. Haditerv.
4. Hogy tartsd meg vevőidet.
5. Az u j vevő.
6. Az árcsinálás művészete.
7. Az árusítás technikája.
8. Mit jelent a kiszolgálás,
9. Gyors áruforgalom.

10. A személyzet betanitása,
11. Hogy kell felébreszteni egy alvó 

vállalatot.
12. Hét okos kereskedő.
13. Néhány praktikus tanács.
Kis- és nagykereskedő, főnök es al­
kalmazott nélkülözhetetlen könyve 

Casson uj müve, a

Ára : 5 Pengő.

Hogy kell eladni ?
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 34,

V.

mgf
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BÚTOROK
leg gyezerUbbtől a legfinomabb kivi­
telig, elismerten legjobb minőségben

Debreceni Faipar Rt,
megnagyobbitott városi üzletében

Í Király-utca 4.
Kedvező fizetési feltételek.

Csillárok
nagy választékban, leg­

olcsóbban csakis

Földvárinál
szerezhetők be,

Széchenyi n. 55.

i. o. külföldi
POROSZ SZÉN
elismert jőminöségü hazai szenek

valamint
aprított és hasábos tölgy-
ós bükkfa azonnali szállításra a 
legolcsóbb napi árban beszerezhető :
BARTHA ttizl,a ésBwn ■ szén telepén
Ispotály ucce 3/b. Telefon 7-85.

Acél görredőny és faredöí.y,
továbbá mindenfele tűzhely, sirracsok, 
vaskapu és vasszerkezetet keszitek.

FEKETE LAJOS
lakatosmester. — Műhely! Piac ucca 
66. sz. Telep : Nemzetőr ucca 6. szám. 

Saját ház. Telefon 10 — 70.

SAJT
kóser, valódi sveici emen- 
thali, príma minőségű 
borok — kóserban is — 
valódi kisüsti szilvórium, 
likőr, csemege és minden­
nemű fűszeráru, ásvány­
víz, valódi olasz szardínia,

Istvsn-malmi lisztek
állandóan kaphatók ifj. 
Weisz Bertalannál, 
Piac-u. 58. sz. alatt (a
volt Gyemánt-fele üzletben.)

Megrendelt árukat ház­
hoz. szálatok. Kívánatra 
havi bevásárlást könyvvel 
szolgálok. Telefon !1 77.

»*N*W>H»ÄRa6atyüS^ *
Telefon 2-54. Te efon 2 54.

BOy8,v„;gv TŰZIFÁT
teljesen száraz prima minőségben 
megrendelésre azonnal házhoz szálllitnk.

BALOG OÁVIO FAKERESK. RT.
Külső-vásártér. 11., Miklós u. végén.

’tWVlEHM
Urnák 

Parasztnak 
egyformán hesznál 

e velőd! dr. SZELÉNYI féle

Talizmán sósborszesz
e legbiztosabb hefisu, legerősebb ás 

legolcsóbb egészségápoló hézlszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyé­

szeti müvei DEBRECEN. 
Próbaüveg 13,500. KözépUveg 38,000. 

Nagyüveg 75,000 korona.

Rongált dobozu
de sértetlen, igen szép

levélpapírok
rendkívül olcsó árban

már 40 fillértől kezdve
kaphatók

ACZÉL HENRIK
modern antiquáriuma, könyv és papirkereskedésóben

Első Takarék-palota. 
Kérem a kirakatot megtekinteni!

Báli keztyűk
óriási választékban

Schön Sándornál
Debrecen, Plac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Telefon 11-55.
maKBBMBOBtBmmtmnaBMKmmmammsmsm vumammmaaammm

Mindennemű szerelési anyagok
villamos házi készülékek, különleges 

újdonságok nagy raktára. Villamos reklám­
táblák, automaták, pislogó reklámkörték

Simon Jenő, József kir. h. u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

I

csak
FIGYELEM!

Minden darab óra javítása bárminemű hibával 
1 pengő 60 fillér felelősség mellett

Ékszerjavitások legjutányosabban.

itj. Borbély Lajos, áuRaoNoíÁ“rrcí
swwwivwMsejwaieeiBEl ZWWMMWHMMBMVMMBIISSMMBHBBMBIMSíB

Itt a farsang!!
Táncoljunk és mulassunk

DECCA
eredeti angol gyártmányú koffergramofon zenéje mellett,
amely utolérhetetlen, hangos, 
olcsó és a legmegbízhatóbb lánc­
zenész. A legjobbnak elismert
Herold, Decca, Vox gra­
mofonjukban a logiiaijyohb 

választék.
Lemezekben óriási választék.

Kaphatók
havi részletfizetésre is

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

gramofonosztályában

Debrecen, Piac u. 34.

APRÓ HIRDETÉSEK.
I»I VÉTEL I • I

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

HAZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321

| T| ELAD iS Pü

kiváló
Eladó

jómcnetelü röfösüzle;l vá-
1 ősünk legforgalmasabb h clyén.
Cim a kiadóban. 3383

eladó
Ház

Csokonai ucca 24. szám
alatt, értekezhetni lehet a hely-
színen csütörtökön. 3388

Borotváiás 2000,
hajvágás 3000, fazonra 5000, habi 
hajvágás 5000. Széchenyi ucca 57. 
Torna. 3387

Üvegezett
boltberendezés eladó Weinberger 
viz vezeték szerelő mesternél, 
Széchenyi ucca t. 3389

Jóhangu
hosszú zongora eladó. Csapó u. 
58.________  3377

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongarnitura, dívá­
nyok, hencserek. Széchenyi ucca 
8., Szentpétery. 114

Reklám!
A Goldstein-téle étkezdében, Piac 
ucca 19., 500,000 korona az ebéd- 
koszi. 104

Autogénheggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. — 
Lindenteld, Degenfeld tér 7. Tele- 
ion 79. 2361

Személyautó-
fuvarozást vállalok jutányos árért 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

____________________ 1219
Varrógépek,

eredeti Centralbobin, 2.200,000 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telető* 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Tüziiatekp,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cim a kiadóban,

1235

Maniküröztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégenfeld 
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

Előrajzo'áshoz
megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
elönyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. 1286

Butorvevök!
Elsőrendű fényezett keményfa 
hálószoba, topolya, manila, habos­
kőris vagy mahagóni betétekkel 

3.500,000 koronás gyári árban 
kapható az ipartelepen Simonyi 
ut. Bárczy ucca 3/b. szám. 1333
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LEGSZEBBEK 
A KALAPÜZEM SELYEM- ÉS 
BÁRSONYKALAP UJDONSÁ- 
GÁL PIAC UCCA 9. 701

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszcrck lego'csóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Ékszert,
jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca ÍR.. 
Tisz.a-palotában. ________

Mtihímzéa,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Pika* 
bérház. 22á

Mezőtelepen
egyszoba, konyhás cserepes ház 
— azonnal beköltözhető kettő­
ezer pengőért eladó. — Bezső 
Nyomtató 12 3332

Sodrony ágybetétet
legjobb mlnBsígben Unit

NEUMANN, Péterfla-utca 19.

DóCZY-BÁLRA 
ruhákat nagyobb lányoknak Is

ÍZLÉSESEN, 
olcsón elvállal a

G YERMEKDIV ATHAZ, 
Városháza épület.

Füszerüzlet
berendezéssel, áruval forgalmas 
helyen olcsón eladó. Megbízott: 
Kiss, Csapó 8,______ _________ _

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 42. _____ 2164

Berzéki fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ticea 38., az udvarban. 2262

Parkettiényesitő
adlólakk különlegességek, kályha­

ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék- 
üzletében, Arany János 10. (ud­
var). __________ 1230

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák, kabá­
tok jutányosán készülnek „Belvá­
rosiban", Kossuth 26. ___ *212

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca
16. 1231

kell
2365

kács Vilmos es Testvére, 
cen, Hatvan u. 7

zi Lu
Debre

230*

Borbélytanuló,
ki do'gozni tud, vidéki mesterhez 
ajánlkozik. Móricz ucca 10. —
Csonka Ferenc _________ ±Zf4

Jómtnőséífü

bútorok
olcsó Áron

részletfizetésre is
k upliatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Mik 6s utca 2., Apolló-butorUilet. §

JSQ»KIm \'\W
Azonnal

beköltözhető egy szoba, kony­
hás lakás kiadó. Jókai ucca 46.

3381

Fehérnemű
foltozónöt, ki szépen foltoz, ke-
rések. Haasné, Kossuth 22,_

Nagy
i j H c th cl y i se azonnal kiadó. C1 nii 
Hatvan ucca 28. 3386

Társul
keresek jóíorgalmu vidéki város­
ba, hol munka kilátásaim vannak, 
jól’ képesített ács—kőműves mes­
tert, ki velem együtt dolgozna. 
Cint a kiadóhivatalban.

5—6000 pengőt
házra vagy földbirtokra hosszabb 
lejáratra egy vagy két tételben 
kiadok. Cim a kiadóban. 3392

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.

1223

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő elölt pör­
kölik Degenfeld tér 11. szám, 2016

Kiárusítok
értékes hálót, kredencct, tükröt, 
fotelt, hencsertakarót, függönyt, 
szobaklozetet feltűnő olcsón. —
Széchenyi 6., Klein.___________3380

Egy
kifutó leány fölvétetik Aszódy 
Mór üzletében, Dégenfeld tér.^

Creppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél 
Piac ucca 29. 1263

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonify u. 55.

1251

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88. 1941

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle úri, női 
divatcikket Apollo divatáruházban 
Piac ucca 67. 1386

SZENET
fűtésre csak berenteít használjon, 
teljesen szagtalan, «alakmentes, 
legegyszerűbb sparheltben is első­
rangúan ég. — Házból szállítva 
q-ként 42,000 K Telefon 13-47.

1471

keresek
pengővel
8.

Társat
jó vállalathoz húszezer 
Megbízott Kiss, Csapó 

120

Búzát
(200 mázsát) kamatra jó biztosí­
tékra megbízóim részére keresek. 
Kiss, Csapó 8.________ _______ 120

Elegánsan
bútorozott szoba és egv udvari 
szoba kiadó; Cim a kiadóban.

3390

Tanításra
elfogad gimnáziumba és egyéb is­
kolákba járó fiú- és leánytanuló­
kat, valamint magántanulókat, 
Kovács István tanár, Homokkert, 
Bujdosó u. 13. sz.____________3378

Üzletszerző
kerestetik ingatlanforgalmi és la- 
kásközvetitö irodába. Intel igcns, 
nyugdíjas jelentkeztek irásbey i 
ajánlatát ,,Perccntes üzletszerző 
jelige alatt kiadóba kérem. 3379

Különbejáratu
uccai szoba irodának kiadó, eset­
leg bútorozva is urinő vagy házas­
pár részére lakásnak. Simonify u. 
2/a, Ardóné._______ 3349

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh. Vár ucca 2. 
szám. 2 j04

Lcpcsöházból
különbé iára tu bútorozott szoba 
kiadó. Cim a kiadóban.

Harisnyakőtődében
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Mindenféle
szőrmcáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Társat
keresek meglevő autófuvarozás­
hoz és egy modern garázs létesí­
téséhez. Leveleket „Garage jel­
igére. 3373

Selyemkalapok
legszebbek, legiz'ésescbbek, ere­
deti modellek után olcsón szerez­
hetők be. Mafia Anna, Csemete u 
10. 3251

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vítáriu* Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1262

Füszerszakmában
bevezetett helybeli ügynököt fel­
vesz Friedmann Simon, Széchenyi 
ucca 6. ______ 3342

JÓL

Bérbe keresek
2-—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Ajánla­
tot a fizetési feltételek megjelölé­
sével a kiadóba kérek „Lakás' 
jeligére. 1290

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1253

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30.

1297

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Grünbcrgcr és Glück 
főlerakatából. 1258

főzni tudó mindenes kis családhoz 
kerestetik. Cím a kiadóban. ^

Zongorázni
tudó, szerény, megbízható nőt ke­
resek 4 éves fiamhoz, ki háztar­
tásban is segédkezik, Debrecen 
melletti nagyközségbe. Cim a ki­
adóban. 3310

Svájci Tejivó 
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora ízletesen 
és olcsón. 1264

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cement árugyárában. 
Debrecen, Hatvan u. 7 2308

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár. 
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.

2140

Kötöttgomb
télikabátra olcsón Barcza paszo- 
mányosnál kapható. Dégenfeld tér 
3. szám. 2042

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, 
amely Gáspár vignettával van el­
látva. 1200

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol. 
csőn a „Parfümerie Ilonádban, — 
Degenfcld tér 2. 2235

Fiié
csipkék térítők, motívumok óriási 
választékban, olcsó árban kapha­
tók Péterfia ucca 64. 1293

Takarék tűzhely eket
legjobb kivítelücket készítek és 
felelősséggel legolcsóbban kapható 
Széchenyi ucca 6., lakatosnál.

2152

Azsurozónöt,
himzőnöt, gomblyukvarrónőt kere­
sek csakis finomabb munkára ki­
adni. Mintát kérek. Piac ucca 34., 
II. emelet 9. ajtó. 3277

Könyvelést
vállal vasárnapokra mérlegképes 
főkönyvelő. Cim a kiadóhivatal­
ban. 3304

UJSÁGKÉZBESITŐ ASSZONY 
felvétetik a kiadóhivatalban, 

Piac ucca 49.

II VEGYES I »I
BÚTOROZOTT 

szobát keres február 1-re vagy 
15-ére csendes családnál idősebb 
magántisztviselő. „Pontos" jelige 
alatt a címet a kiadóba kérem,

3296

Varrógépeket
szakszerűen javítanak 
Testvérek műszerészek 
7-27. Nagytemplomnál, 
figyelni!

Molnár 
T clefon

- Cégre 
2252

Díványok,
hencserek, matracok készen kap 
hatók Glattstein kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota, 2040

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javít 
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 1247

Központon
különbejáratu jól bútorozott szó

Bútorozott
zoba, elegánsan berendezve, — 

esetleg két szoba, feltétlen úri- 
embernek a Piac uccai központon 
elsejére kiadó. Cim a kiadóban.

3362

Modern
kettő, esetleg három szobás la­
kást keresek központban. Cim a 
kiadóban.______________ 3—

Irodahelyiség kiadó.
Érdek'ödök „Telefonnal" jeligére 
a kiadóba Írjanak. 1407

Heggesztcst
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Klein,
3348

ízletes
kóser házikoszt kapható 
Dégenfeld tér 3.

Kiadó
központi parkban sörözőhely (>tJ - 
mérésembe belekapcsolódhat), 
bolt, iroda (lakható), raktár. Csa­
pó ucca 1Q., Angyalnál._____ il-

KOLLÉGIUM 
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
kiadó 15-ére. Cim a kiadóhivatal­
ban^

Uri szoba .
berendezés, kiállításon első d’)la 
kitüntetve, eladó. Lusztig rn 
asztalosmester, Deák bereue uc.
10._________  iüf-

Szép ,.
világos szoba butorozatlanul iro J 
nak vagy lakásnak ellátással vagy 
anélkül kiadó. Arany János u«a
2. __ÍLL

Különbejáratu
csinosan bútorozott szo^f. ,'e n^. 
ember részére kiadó. Klein, 
genfeld tér 3.______________ .——

Biró
ruhafestő plisszéje és 8j,u'rri^7p^-

2154r, 11 r, lpitinhhan. Bika-udvar és

■
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